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Aktivity OZ Ľudia proti rasizmu 
 

1. Ligové kolo proti rasizmu v rámci Corgoň ligy  
 

 Najdôležitejšou akciou pre OZ Ľudia proti rasizmu v rámci tohtoročných Akčných 
týždňov FARE bolo 13 kolo najvyššej slovenskej futbalovej súťaže (Corgoň liga), ktoré bolo 
venované boju proti rasizmu, intolerancii a násiliu na futbalových štadiónoch. Oficiálnymi 
tvárami tohtoročnej kampane sa stali Karim Guédé, hráč s africkými koreňmi hrajúci za 
Slovan Bratislava a slovenskú reprezentáciu a jeho spoluhráč Filip Šebo. Boj proti rasizmu 
a násiliu sa na scénu najvyššej súťaže vrátili po dlhých troch rokoch. 
 

Kampaň na úrovni Corgoň ligy bola pripravená v spolupráci s Úniou ligových klubov 
(ÚLK) a spoločnosťou UFA Sports Slovakia.  Akčné týždne FARE 2011 a ich hlavné aktivity  
boli prezentované na tlačovej konferencii, vďaka ktorej sa ich hlavné myšlienky a ciele 
dostali k širokej verejnosti.  

 
V dňoch 22. a 23. októbra 2011, hráči na šiestich ligových štadiónoch vstúpili na 

ihriská nesúc transparenty s mottom: "Futbal proti rasizmu“ obsahujúce okrem iných aj logo 
FARE, na ozrejmenie, že táto iniciatíva sa odohráva počas Akčných týždňov a Slovensko je 
ich súčasťou. Kapitáni jednotlivých tímov prečítali pred výkopom prejavy odsudzujúce 
akékoľvek prejavy proti fair play a vyzvali fanúšikov, aby dali rasizmu a násiliu stop a 



rešpektovali sa navzájom. Následne hráči udelili symbolické červené karty neželaným 
prejavom. Bolo skvelé vidieť, že z tribún počas prednesov kapitánov znel potlesk. 
 
 „Vzhľadom na neustále prejavy intolerancie na našich štadiónoch túto iniciatívu 
vítame a sme radi, že sa môžeme pripojiť k myšlienke futbalu pre všetkých. Sme presvedčení, 
že naše aktivity povedú k zvýšenej miere znášanlivosti tak u širokej verejnosti, ako aj medzi 
priaznivcami futbalu a k uvedomeniu si toho, že na ihrisku sú si všetci rovní. Verím, že slová 
z vyhlásenia sa naplnia,“ povedal na margo projektu prezident ÚLK Dušan Tittel. 
 
 Spolupráca s Úniou ligových klubov by mala pokračovať aj v blízkej budúcnosti, 
keďže OZ Ľudia proti rasizmu plánuje zúčastniť sa návštev škôl a diskusií za účasti 
futbalistov rôzneho pôvodu. 
 
Foto: Rudolf Maskurica 
 

                              
 

            
 

                        
 
 

2. Futbalový Turnaj BLMF proti rasizmu a intolerancii 
 

 Dňa 16. októbra 2011 sa v športovom areáli Centra akademického športu STU (Mladá 
Garda) v Bratislave uskutočnil už štvrtý ročník Turnaja BLMF proti rasizmu a intolerancii. 
Organizátormi boli opäť OZ Ľudia proti rasizmu a Bratislavská liga v malom futbale 



s podporou siete FARE a záštitu prevzal predseda Bratislavského samosprávneho kraja Ing. 
Pavol Frešo. Na otvorení sa zúčastnili aj policajný viceprezident Ábel a minister obrany 
Galko, ktorí vyzvali na odmietnutie neznášanlivosti na športoviskách i v spoločnosti. 
 
 Organizátori turnaja privítali 12 futbalových tímov a vyše 120 futbalistov pestrej 
skladby. Nováčikmi boli  utečenci, ktorí nastúpili v tíme pod názvom „Football for equality“, 
družstvo židovskej menšiny Maccabi Slovakia či výber cudzincov z celého sveta – AKKIES. 
Turnaja sa zúčastnili aj zahraniční hostia – výber ČR v malom futbale a etnicky zmiešaný tím 
z Maďarska, v ktorom hrali Maďari, Slováci, Rómovia a Afgánci. Víťazom sa stal výber 
BLMF, ktorý vystupoval pod názvom reprezentácia SR v malom futbale. 
 
 Futbal ako sociálny fenomén spájania ľudí organizátori využili aj počas diskusie na 
tému – Futbal ako nástroj integrácie menšín, kde sa o svoje názory s publikom podelili africký 
futbalista Different Colours United Killian Mabhena, ktorý na Slovensku vyštudoval VŠ a 
oženil sa,  prezident Únie ligových klubov Dušan Tittel, aktivista z maďarského združenia 
Foundation of Subjective Values Bálint Jósa a koordinátor projektu FARE v OZ Ľudia proti 
rasizmu Michal Zálešák. 
 
 Štvrtý ročník Turnaja proti rasizmu si všimli aj viaceré médiá. Reportáž z neho 
priniesla aj Slovenská televízia v relácii Športové ozveny. 

Foto: Tomáš Benedikovič 
 
 

    
 

  
  

   



 

  
   
 

   
 
 

3. Stredoeurópsky etnovečer 
 

V sobotu 15. októbra 2011, teda v predvečer IV. ročníka medzinárodného Turnaja 
Bratislavskej ligy v malom futbale (BLMF) proti rasizmu a intolerancii sa v bratislavskom 
hoteli Echo uskutočnilo stretnutie a neformálna diskusia menšín žijúcich na Slovensku a v 
Maďarsku. 
 
 Na pozvanie OZ Ľudia proti rasizmu a Inštitútu pre medzikultúrny dialóg do 
Bratislavy prišli futbalisti z Maďarska rozmanitého pôvodu. Tím zložený zo zástupcov 
slovenskej ( Peter a Zoltán zo slovenskej samosprávy v Maďarsku)  i rómskej menšiny 
vrátane predstaviteľov afgánskej komunity. Tím z Maďarska a jeho etnickú skladbu stmelili 
organizácie Mahatma Ghándí Human Rights organization a Foundation of Subjective Values, 
ktoré sú partnermi siete FARE v Maďarsku. 
 
 Slovenský etno mix zastupovali fanúšikovia zo Senice pod vedením šéfa fanklubu 
Zdenka Sládka a fanúšikovia DAC Dunajská Streda, ktorí sú maďarskej národnosti prišli s 
Tomášom Némethom. Súčasťou slovenského zoskupenia boli aj rómski futbalisti tímu 
Different Colours United Mário a Tibor. 
 
 Novinár .týždňa Branislav Závodský využil toto priateľské stretnutie menšín na 
zorganizovanie diskusie o vážnych témach, ktoré sa odrážajú vo vzťahoch oboch krajín. 
Diskusia by je k dispozícii aj na webe .Týždňa 
 



   

   

 
4. Divadlo No Mantinels hralo o homofóbii a o futbale 

 
Akčné týždne FARE s podporou projektu Football for Equality II financovaného 

Európskou komisiou obohatilo aj divadelné predstavenie súboru No Mantinels v rámci série 
literárnych večerov “Na dva prsty” v KC Dunaj. V pondelok 17. októbra pred plným 
hľadiskom herci odohrali scénky o tabu, akým je homosexualita vo futbale, ale i v 
spoločnosti. 
  
 Andrej Kuruc, riaditeľ súboru: ”Do Akčných týždňov FARE sme sa zapojili preto, že 
príležitostí upozorniť na homofóbne prejavy v spoločnosti nikdy nie je dosť. Špecificky vo 
futbale, je problém homofóbnych, rodových a rasistických predsudkov veľmi vypuklý. 
Dôležité je tieto predsudky pomenovať a poukázať na ich zjavnú hlúposť a neopodstatnenosť, 
či už vo futbale, alebo v spoločnosti ako takej.” 
 

    



    

 
Ostatné aktivity na Slovensku 

 
 Vďaka malým grantom siete FARE (až do výšky 400,- EUR) sa uskutočnilo 11 aktivít, 
ktoré boli organizované školami, samosprávami a inými subjektmi. 
 

1. Turnaj proti nacionalizmu – Veľký Šariš 
 

OZ Stará škola Kanaš a mestská samospráva Veľký Šariš zorganizovali futbalový 
Turnaj proti nacionalizmu. Podujatie sa konalo 16: októbra 2011 a zúčastnili sa ho deti 
slovenského, maďarského ako aj rómskeho pôvodu. Okrem futbalu sa kreslili transparenty 
proti rasizmu a nacionalizmu, čím sami prispeli k zdôrazneniu poslania turnaja. S cieľom 
ukázať, že vzťahy medzi jednotlivými mužstvami sú priateľské, došlo aj k výmene dresov 
s logom FARE. Po turnaji sa hráči zúčastnili spoločnej večere a zavŕšili tak aktívne strávený 
deň. 
 

  
  

   



 

 

2. Futbal spojil Rómov a majoritu – Rimavská Sobota 

OZ Futbal nás spája zorganizovalo 18. októbra 2011 v Rimavskej Sobote priateľský 
zápas medzi tímami Tempus Rimavská Sobota a výberom rómskych hráčov z Gemera. Okrem 
futbalu sa uskutočnil aj kultúrny program a diskusia na tému “Futbal ako nástroj spolužitia 
Rómov a väčšiny.” 

   

 

 

3. Turnaj detí v minifutbale – Selice 
 

Futbalový turnaj v Seliciach je už tradične organizovaný miestnou Základnou školou 
Leandera Osztényiho s prispením pána Ladislava Vadkertiho. Tento ročník sa konal dňa 24. 
októbra a zúčastnili sa ho deti slovenskej, maďarskej a slovenskej národnosti zo Selíc 
a okolia. 



    

 
4. Miestny futbalový klub usporiadal priateľské zápasy - Podzámčok 

 
Klub TJ Podzámčok sa zapojil do Akčných týždňov FARE a usporiadal sériu 

priateľských zápasov mladých futbalistov z dediny a okolia. Na podujatí sa zúčastnilo 40 
hráčov a vyše 150 divákov. Futbalový klub TJ Podzámčok má v pláne ďalšie aktivity na 
podporu a posilňovanie priateľských vzťahov medzi deťmi a mládežníkmi pochádzajúcimi 
z rozličných sociálnych skupín. 
 

   

 
5. Šport a vzdelávacie aktivity – Moravany nad Váhom 

 
 Miestna základná škola v Moravanoch nad Váhom, kde žije početná rómska komunita, 
zorganizovalo vzdelávaco-náučnú túru v prírode pre svojich žiakov, počas ktorej absolvovali 
aj zaujímavé diskusie. Konal sa aj futbalový turnaj, ktorého sa zúčastnili žiaci zo štyroch 
základných škôl. 
 

   
    



 
 
 

6. Pripomenuli si Medzinárodný týždeň tolerancie – Koškovce 
 

Vo Vyšnom Hrušove na východnom Slovensku sa uskutočnil druhý ročník 
futbalového pohára pri príležitosti Medzinárodného týždňa tolerancie a Akčných týždňov 
FARE.  Tímy boli tvorené žiakmi zo štyroch základných škôl z okolia, kde žije množstvo 
Rómskych obyvateľov. Hlavnou myšlienkou pohára bolo podporiť búranie predsudkov, 
rasizmu a intolerancie na športoviskách, kde by mal rozhodovať talent a schopnosti a nie 
farba pleti, národnosť alebo náboženstvo. 
 

   

 
7. Deti z marginalizovaných rodín hrali futbalové zápasy na miestnych školách – 

Snina 
 

OZ Fénix venujúce sa deťom zo sociálne slabších skupín zorganizovalo sériu 
futbalových zápasov na miestnych základných školách v Snine. Žiaci vytvorili zmiešané 
mužstvá s hráčmi rozličných národností. 

   



8. Futbalový turnaj a varenie gulášu – Hontianske Tesáre 
 

Samospráva obce Hontianske Tesáre zorganizovala už druhý ročník podujatia 
s mottom: „Všade, kde existuje život, je možné spolužitie v harmónii.“ Podujatie sa 
uskutočnilo s cieľom zdôrazniť dôležitosť boja proti rasizmu vo svojej komunite. Opäť sa 
varil gulášu, hrali futbalové zápasy a konal sa aj kultúrny program. 
 

    

 
9. Miestny futbalový klub pripravil multietnický turnaj – Tvrdošovce 

 
Futbalový klub Tvrdošovce zorganizoval turnaj, ktorého sa zúčastnili rómski, 

slovenskí a maďarskí futbalisti z obce a okolia. Prítomní ukázali skvelý príklad harmonického 
spolužitia rôznych skupín obyvateľstva. 
 

    

 
10. Pestré aktivity v rámci Akčných týždňov FARE – Závadka nad Hronom 

 
Spojená Základná škola s materskou školou v Závadke nad Hronom v rozmedzí 1: 

a 19. októbra 2011 pripravila širokú paletu aktivít. Žiaci počas vyučovania pripravili anti-
diskriminačný materiál a zúčastnili sa tematických workshopov. Okrem toho bol na programe 
aj futbalový turnaj a umelecká výstava. 

! ! !  



11. Priateľský futbalový zápas a zaujímavá diskusia – Vranov nad Topľou 
 

OZ KVO Roma Východ zorganizovalo, v rámci Akčných týždňov FARE, 18. októbra 
2011 priateľský zápas medzi dvoma rómskymi mužstvami. Tá istá organizácia, ktorá sa už 
tradične zúčastnila aktivít siete FARE, pripravila takisto zaujímavú diskusiu na tému rasizmu 
na štadiónoch v okrese Vranov nad Topľou. Diskusie sa zúčastnilo niekoľko hráčov 
regionálnych súťaží. 
 
  

 
 


